



编辑：朱锦华 钱元平 组版：车时超

2016年2月23日 星期二

刘奇参加鄞州代表团审议

以力拔头筹的气魄当先锋

商报讯（记者 张昊）昨天下午，省委常委、市委书记刘奇在参加鄞州代表团审议政府工作报告和“十三五”规划纲要草案时强调，“十三五”时期是宁波高水平全面建成小康社会的决胜阶段，各级各部门要自觉践行五大发展理念，积极适应发展新常态，以力拔头筹的气魄，当先锋挑大梁，以勇争一流的干劲开好局起好步，奋力跻身全国大城市第一方队，为全省改革发展大局作出引领式贡献。

代表们围绕扩大招商引资推进开放发展、加强政策统筹推进特色小镇建设、集聚创新要素推进产业转型升级、充分发挥轨道交通综合带动效应、补短板强优势推进教育和农业现代化等，提出意见和建议。

刘奇在认真听取了大家的发言后说，卢子跃同志所作的政府工作报告，全面贯彻中央和省委、市委决策部署，准确把握“十三五”时期宁波发展的阶段性特征，是高水平全面建成小康社会的“行动书”，是干好“十三五”的“动员令”。“十三五”规划纲要，是市委规划建议的深化和具体化，充分体现了引领性、前瞻性和可行性。各级各部

门要认真抓好贯彻落实，努力把全市人民的共同愿景变成美好现实。

刘奇强调，“十三五”是宁波高水平全面建成小康社会的决胜阶段。宁波不能实现城市发展能级、城市综合实力和城市地位的新提升，未来五年十分关键。各级各部门要牢记“干在实处永无止境、走在前列要谋新篇”的新使命，自觉践行五大发展理念，以力拔头筹的气魄、勇争一流的干劲当好改革发展排头兵。要在创新转型发展上继续走在前列，围绕“一圈三中心”城市功能定位，以更大力度引机构、引项目、引人才，补齐创新短板，做大做强先进制造业和现代服务业，推动产业迈向中高端，培育一批千亿级大企业。要在统筹城乡发展上继续走在前列，运用海绵城市、地下城市等理念推进城市规划建设，彰显地方文化特色，做强城市综合功能，打好环境整治组合拳，提高美丽乡村建设品质。要在打造发展软环境上继续走在前列，大力推进营商环境建设、人文环境建设和社会环境建设，打造国内一流的发展软环境。

卢子跃参加慈溪代表团审议

企业减负35条要条条落实

商报讯（记者 樊卓婧）昨天下午，参加市十四届人大六次会议的代表们分组审议政府工作报告。市委副书记、市长卢子跃参加了慈溪代表团的审议，代表们围绕城乡发展、环境保护、区域经济等话题各抒己见、畅所欲言。

水利则民安，水患则民危。身边的河道是不是干净，能不能喝上一口放心的水，关系到每个市民的生活质量。市人大代表、慈溪市委副书记、市长施惠芳说，慈溪向来是一个水资源紧缺的地方，以前水环境并不理想，慈溪下了大决心，投了巨资向污水宣战，目前，治水十大专项行动突破慈溪平原治水困局。群众对此也非常关心，从他们目前了解的民意来说，是比较满意的。

“那劣五类水呢？”卢子跃关切地问。

施惠芳说，劣五类水总体下降，基本上已经达到你上次调研提出的目标。

“以前说到慈溪的水，就有点底气不足，现在好了。”卢子跃笑着说，“慈溪能够消灭‘劣五类’，增添了我的信心。”

卢子跃强调，包括水、土壤、空气在内的环境问题全民关注，也是当前宁波发展的短

板，五水共治、生态治理，要全方位推进，狠抓环境优化，包括生态环境，各方面都要加大力度。

任何一个地区的发展离不开交通。市人大代表、慈溪市农业局调研员徐桐琦提了两个建议：尽快建成开通胜陆公路、加快跨杭州湾新通道建设。

卢子跃很重视这两条建议。“杭州湾跨海铁路对慈溪老百姓很重要，争取尽快开工建设。同时，慈溪也要动动脑筋，争取铁路通到哪里，哪里就能见效，争取成为最高效的铁路。”

企业减负也是企业家代表最关注的问题，年前，市政府正式出台《关于进一步降低企业成本减轻企业负担推进实体经济稳增促调的若干意见》，针对当前企业反映最突出、最迫切的问题，《意见》研究制定了35条措施，切实为企业减负，创造良好的经济环境。经市相关部门初步测算，这些措施2016年有望为全市实体企业减负近200亿元。卢子跃强调，这35条，要条条落实，减轻企业负担。

“民营企业众多，特别是增强企业发展信心，”卢子跃说，“要重视企业家的利益，同心合力，着重解决发展中的困难，没有过不去的山。”



市人大代表、宁波市市政公用工程安全质量监督站质量监督一科科长王秀芳：

让城市“生命线”畅通安全

我写了“安全”两个字，其实包含了三层意思。

其一，我现在的工作岗位是市政公用工程安全质量监督，因此我希望每个市政公用工程，以及其他工程项目，都能在建设过程中确保安全。而这也要求每个工程参建主体都能有强烈的安全责任心，安全质量监督部门要定时或不定时地对重大安全隐患进行全面排查。

其二，作为城管部门的一员，我也希望水、气、热这些城市的生命线都能畅通安全。因此，需要我们每个政府部门、每个市民都能一起来做好应急救灾工作，减灾方面的机制也必须能同时跟上。

其三，作为市人大城建环资委的一员，我也希望宁波的生态环境能够安全。今年，我市还将划定生态保护红线。这样，我们就可以期待，宁波将构建起一个



科学合理的城市化格局，在经济发展和生态保护之间达到平衡点。

记者 林伟/文 记者 刘波/摄

市人大代表、北仑区新碶街道社区服务中心主任陈军浩：

让新老宁波人享受同样的公共文化服务

我们在“十三五”规划中明确提出要构建现代公共文化服务体系。为此，我希望，宁波能统筹城乡公共文化设施布局、服务提供、队伍建设、资金保障，均衡配置公共文化资源，大力推进公共文化服务体系建设，实现公共文化服务基本化、均等化、标准化。简单说，就是让新老宁波人、城乡居民都能享受到一样的公共文化服务。

首先，要完善落实公共文化服务设施。尽快全方位布局建设各县市区文化广场、全民健身中心、体育休闲公园等文化体育场地设施，让城市居民就近就便就可以轻松找到一个文化健身场所；利用文化礼堂发挥传承乡土文化、弘扬现代文明，如实记录和反映乡村生活，让文化服务“活”起来。

其次，要提供普惠性公共文化服务项目。比如，来自不同地域，有着不同风俗习惯、不同风土人情、不同文化背景的新落户人员，将故乡的文化“随身携带”，经过一定时期的融合、积淀，文化项目就



会融入新的内容，从而促进人与人之间的和谐。

最后，要优化文化人才队伍建设。除了挖掘宁波本土民间艺人、文艺爱好者等，还要不唯地域、不拘形式引进优秀传统文化人才。

记者 林伟/文 记者 刘波/摄

高扬主旋律 唱响好声音 凝聚正能量
新闻工作者学习习近平重要讲话精神

商报讯（记者 范洪）连日来，习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话，鲜明地提出了在新时代条件下党的新闻舆论工作的职责和使命，在我市广大新闻舆论工作者中引起强烈反响。昨天下午，来自新闻战线的市人大代表、政协委员齐聚一堂，认真学习贯彻习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话精神。

在座谈中，大家纷纷表示，习总书记提出的“48字”职责使命，字字千钧，做好党的新闻舆论工作，事关旗帜和道路，事关贯彻落实党的理论和路线方针政策，事关顺利推进党和国家各项事业，事关全党全国各族人民凝聚力和向心力，事关党和国家前途命运。这是治国理政、定国安邦的大事，必须做到思想上高度重视、工作上精准有力，不断抓紧、抓好、抓出成效。作为党的新闻舆论工作者，一定要增强政治定力，恪尽职守，奋发有为，把重要讲话精神贯彻到行动上，落实在工作中。

当前，传统主流媒体受到互联网和新媒体的冲击，习总书记的重要讲话指明了方向，明确了主流媒体的政治属性，让新闻舆论工作者倍受鼓舞。作为新时代的新闻舆论工作者，还是要从自身做起，做到“政治坚定、业务精湛、作风优良”，坚持正确的舆论导向，同时创新手段方法，多创作人民群众喜闻乐见的新闻作品，提高舆论引导能力，占领新的新闻宣传阵地。

50名旁听公民献言献策
在政策宣传方面能否更积极主动？

昨天下午，市十四届人大六次会议举行了旁听公民座谈会。50名旁听公民结合政府工作报告内容，联系生活实际，发表了自己的建议和意见。值得注意的是，为了充分听取大家的建议意见，旁听公民座谈会还分设了两个会场。

江东区明楼街道惊驾社区党委书记林辞红明显是有备而来。她说，自己作为一个象山人，在过去的5年里有着满满的幸福感。特别是象山港大桥的开通，更让她享受到了宁波交通建设带来的便利。“以前，我从宁波回象山起码要两三个小时，还需要轮船摆渡。”林辞红说，现在时间大大缩短，非常方便。

同样，对于去年开始的成片危旧住房改造，林辞红也非常满意。“徐戎小区就在明楼街道，我也参与了其中的改造工作。”作为首个启动危旧房改造的老小区，徐戎小区能取得超过99%的签约率，林辞红感到非常欣慰。

律师司徒建成则指出，宁波市政府低调务实，是宁波这座美丽城市安定又充满活力的重要原因。但是，正因为如此，很多好的政策宣传不到位，老百姓都不太清楚。比如，就他所知，宁波出台了一个旨在减轻企业负担的政策，但很多企业家并不知道。“我在朋友圈转发后，很多企业家朋友都来咨询我。”因此，他认为对好政策的宣传，宁波一定要更主动、更自信。

和司徒建成持同样看法的还有镇海一家企业的销售经理周迪锋。“宁波太不懂得宣传自己了，就我所知，今年中央台已经两次把宁波‘划’到了江苏。”

全面二孩政策实施后，怎样来后续配套



旁听公民林辞红发言。记者 刘波 摄

社会服务，也是今年旁听公民的关注焦点。来自市民政局的胡中墨结合自己的亲身经历，提出了建设0-3岁公办婴幼儿托管机构的建议，“可以学习上海的经验，将0-3岁婴幼儿托管、教育纳入公共卫生和教育服务体系，由政府主导，卫生部门和教育部门分工负责，设立以社区村为依托，与幼儿园布局规划和建设相衔接的0-3岁婴幼儿公托管机构。”

针对去年“双十一”期间快递爆仓的现象，来自市总工会的徐丽萍就当前快递业发展中的一些突出问题，尤其是普遍存在着不规范业务外包、恶性竞争以及非法用工等行为提出建议。

“政府部门严厉打击不法行为，引导快递行业健康有序发展。”她的建议也得到了其他旁听公民的共鸣，会场上响起了掌声。

记者 林伟